
   

Niederschrift 
 
über die öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Rates der Gemeinde Emtinghausen am 
Dienstag, dem 17. März 2009, 19:30 Uhr, in Emtinghausen-Bahlum, Gaststätte Waldschänke, 
Syker Str. 89. 
 
Anwesend: 
Bürgermeister Lübkemann 
Ratsmitglied Ahlers 
Ratsmitglied Behrens 
Ratsmitglied Brefort 
Ratsmitglied Bremer 
Ratsmitglied Grieme 
Ratsmitglied Hemmje ab 19:40 Uhr 
Ratsmitglied Nessler  
 
Von der Verwaltung: 
Gemeindedirektor Schröder 
Verwaltungsangestellte Meyer als Protokollführerin 
 
Als Gäste: 
Herr Bormann 
Herr Sperling, Kreiszeitung 
 
Es fehlen: 
Ratsmitglied Körte 
Ratsmitglied Schümann 
Ratsmitglied Wübbena 
 
TOP 1 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Tagesordnung und der Beschlussfähigkeit 
 
Bgm. Lübkemann eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung, die Tagesordnung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
 
TOP 2 - Einwohnerfragestunde 
 
Herr Bormann bedankt sich dafür, dass nach fast einem Jahr das neue Buswartehäuschen an 
der Bremer Straße endlich aufgestellt wurde. 
 
GD Schröder antwortet, dass die Wartehallen nicht zeitnah geliefert werden konnten, da es 
Probleme mit der Stahlbeschaffung gegeben habe. Auftraggeber für die Lieferung der 
Buswartehäuschen war der ZVBN, so dass die Samtgemeinde Thedinghausen keinen Einfluss 
geltend machen konnte. 
  
TOP 3 - Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Rates am 13.01.2009 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Rates am 13.01.2009 wird einstimmig genehmigt. 
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TOP 4 - Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten 
 
GD Schröder berichtet, dass im Rahmen des Wegebauförderprogrammes PROFIL der Auftrag 
für den Ausbau der Wege E12 – Alter Postel und E 13 – Zur Imhorst (Teilbereich Gemeinde 
Emtinghausen) vorbehaltlich der Erfüllung der Auflagen des Rechnungsprüfungsamtes des 
Landkreises Verden in einer Eilentscheidung erteilt worden ist. Baubeginn wird voraus- 
sichtlich Ende März/Anfang April sein.  
 
TOP 5 - Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung eines Zuschusses an den 

TSV Emtinghausen e.V. für die Anschaffung von Turn- und Sportgeräten 
               -DS-Nr. E.1.16.77- 
 
Bgm. Lübkemann verweist auf die vorliegende Beratungsvorlage. Demnach beantragt der 
TSV Emtinghausen einen Zuschuss für die Anschaffung von 25 Gymnastikmatten, zwei 
Tischtennistischen, ein Doppelpedalo, ein Tripez und eine Flugschaukel. Die Gesamtkosten 
belaufen sich auf 2.701,50 €.  
 
Da keine Wortmeldungen vorliegen, lässt er sogleich über folgenden Beschlussvorschlag 
abstimmen: 
 

Der TSV Emtinghausen e.V. erhält für die Anschaffung von Turn- u. Sportgeräten einen 
Zuschuss in Höhe von 1/3 der durch Rechnungen nachgewiesenen Gesamtkosten, 
höchstens jedoch 900,50 €.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig angenommen 

 
TOP 6 - Beratung und Beschlussfassung über die Widmung der Straßen „Großer 

Heidweg“ und „Ahornweg“ nebst Verbindungsweg 
              -DS-Nr. E.4.16.75- 
 
GD Schröder teilt mit, dass es sich bei der Widmung der Straßen „Großer Heidweg“ und 
„Ahornweg“ nebst Verbindungsweg um einen Formalbeschluss nach dem Endausbau der 
Straßen handelt. Er verweist auf die vorliegende Beschlussvorlage.  
 
Anschließend lässt Bgm. Lübkemann über folgenden Beschlussvorschlag abstimmen: 
 
Folgende Straßen werden gem. § 6 Nds. Straßengesetz dem öffentlichen Verkehr als 
Gemeindestraße gewidmet: 
 
1. Die in der Anlage mit Kreisen gekennzeichnete Teilfläche des Flurstücks 103, Flur 9 der 

Gemarkung Emtinghausen (Teilbereich Großer Heidweg). Widmungsbeschränkungen 
werden nicht festgesetzt.  

 
2. Das in der Anlage mit Kreuzen gekennzeichnete Flurstück 167/14, Flur 9 der Gemarkung 

Emtinghausen (Ahornweg). Widmungsbeschränkungen werden nicht festgesetzt.  
 
3. Das in der Anlage mit Strichen gekennzeichnete Flurstück 167/3, Flur 9 der Gemarkung 

Emtinghausen (Verbindungsweg Ahornweg - Bremer Straße). Die Widmung wird auf die 
Benutzungsart Fuß- und Radweg beschränkt. 

 
Straßenbaulastträger ist jeweils die Gemeinde Emtinghausen. 
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Abstimmungsergebnis: Einstimmig angenommen 
 
TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 
 
a) GD Schröder teilt mit, dass am Samstag, dem 21.03.09, wiederum der „Tag der Sauberen 

Landschaft „stattfindet. Die Bürgerinnen und Bürger werden aufgefordert, sich zahlreich an 
dieser Aktion zu beteiligen. Bgm. Lübkemann weist darauf hin, dass der Treffpunkt um 
9:00 Uhr am Gemeindehaus ist.  

 
TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 
 
b) Bgm. Lübkemann ist sehr zufrieden mit dem Baumschnitt durch ausgewählte Bürger am 

Fladenweg und Plaheweg. Die Aktion soll im nächsten Jahr fortgeführt werden.  
 
TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 
 
c) Bgm. Lübkemann berichtet über die Anpflanzung von Obst- u. Eschenbäumen im Rahmen 

des Steinkauzprojektes des Landkreises Verden. Er teilt mit, dass einige Bäume der 
Streuobstwiese am Pappelweg eingegangen sind und ersetzt werden müssen. Die 
Ersatzanschaffung sollte auf Kosten der Gemeinde erfolgen.  

 
TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 
 
d) Bgm. Lübkemann bedankt sich bei der Verwaltung für die Erstellung der 

Hundebestandsliste. GD Schröder berichtet, dass schon einige Anmeldungen aufgrund 
dieser Aktion bei der Verwaltung eingegangen sind.  

 
TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 
 
e) Bgm. Lübkemann berichtet, dass die Ortseingangsschilder voraussichtlich am kommenden 

Wochenende aufgestellt werden.  
 
TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 
 
f) Bgm. Lübkemann teilt mit, dass die Balken am Glockenturm erneuert worden sind. Das 

Dach muss ebenfalls noch repariert werden. Hierüber sollte in der nächsten 
Gemeinderatssitzung beraten werden.  

 
TOP 8 – Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
Bgm. Lübkemann beendet die öffentliche Sitzung um 19:50 Uhr. 
 


